A helyi 6nkorméanyzati valasztéasokon kiilonb6z6 szervezetek (nem feltétleniil csak péartok) indithatnak jelolteket.
A jeloltek egy része a valasztokeriiletekben méri Ossze népszertiségét, az lesz képvisels, aki a legtobb szavazatot kapja.

Valasztasi rendszeriinkben azonban a tobbi jeloltre leadott szavazat sem vész karba. Ezeket jelolGszervezetenként
Osszeadjak, az igy kapott szam a jelolGszervezet un. toredékszavazatainak szdma. Minden jel6lGszervezet készit egy tn.
kompenzécios listat, ahonnan a kialakult toredékszavazatok szamatol fiiggéen a kiosztott mandatumok mellett még
tovabbi képviselGket juttathat be az képviselGtestiiletbe. A toredékszavazatok alapjan a mandatumok szétosztasarol
a torvény a kovetkezSképpen rendelkezik:

a) Ossze kell allitani egy tablazatot, amelyben minden lista neve alatt képezni kell egy szamoszlopot. A szamoszlop
els6 szama az adott lista szavazatainak szama. A szamoszlop kovetkezs szamai az adott lista szavazatainak szama
elosztva harommal, 6ttel, héttel, rendre az Gj oszt6 az el6z6 osztd kett&vel megndvelt értéke.

b) Meg kell keresni a tablazatban el6fordul6é legnagyobb széamot, és amelyik lista szamoszlopaban talaljuk meg
azt, az a lista kap egy mandatumot. Ezt kovetGen meg kell keresni a kévetkezs legnagyobb szamot. Amelyik lista
oszlopaban taldljuk, az a lista kap egy mandatumot. Ezt az eljarast kell folytatni mindaddig, mig kiosztasra keriil
az Osszes mandatum.

(2010. évi L. térvény 15.§ (4))

Feladatunkban tudjuk, hogy egy adott telepiilésen hat szervezet inditott jelolteket (ezek legyenek rendre A, B, C,
D, E és F). Ismerjiik tovabba az egyes jelolGszervezetekre jutd toredékszavazatok szamat és azt, hogy Osszesen hany
tovabbi képvisels szerezhet mandatumot. (A mintan ezeket az adatokat a szegélyezett A2:J3 tartomény tartalmazza.)

Hatarozzuk meg a fenti szamitasi mod alapjan, hogy az egyes jelolGszervezetek hany f6t juttathatnak be a képvisels-
testiiletbe a kompenzacios listajukrol (a minta 4. sora). Feltételes formazéssal emeljiik ki a tdblazatban a mandatumot
jelentd cellakat.

A B | e D E F G L H | | | J
1
2 Jelold szervezet: A B C D E F Listahely: 12
3 Toredékszavazat: 500 981 2000 4000 8000 5000
4 | Bejutott képviselSk: 0 0 1 2 3 2
5
6 1 500 981 2000 4000 8000 5000
i 3 166,667 327 666,667 1333,33 2666,67 1666,67
8 5 100 196,2 400 800 1600 1000
&) 7 71,4286 140,143 285,714 571,429 1142,86 714,286
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Bekiildendd egy tomoritett 1449.zip allomanyban a megoldast tartalmazé munkafiizet és a megoldas rovid leirdsat
bemutaté dokumentéacio.



